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Regione Puglia          Provincia Foggia 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
N.3 del 17/12/2020 

 
 
OGGETTO: Nomina delle cariche sociali di cui allo Statuto 

 
L’anno duemilaventi, il giorno diciassette, del mese di dicembre, alle ore 17.50 regolarmente convocato 
sia presso la sala delle adunanze del Comune di Bovino sia in videoconferenza e previa convocazione di rito, 
si è riunito Il Consiglio dell’Unione in sessione ordinaria. Il Consiglio è presieduto dal Dott. Vincenzo NUNNO, 
Presidente del Consiglio dell’Unione, con l’assistenza del Segretario Dott. Pietro DONOFRIO e la 
partecipazione dei sottoelencati consiglieri: 
 

NUNNO VINCENZO PRESIDENTE (BOVINO) PRESENTE 

BICCARINO MICHELE CONSIGLIERE (DELICETO – MINORANZA) PRESENTE 

SAVELLA MICHELE CONSIGLIERE (MONTELEONE) PRESENTE 

DI FICCIO GIUSEPPE CONSIGLIERE (ROCCHETTA SANT’ANTONIO) PRESENTE 

MARUOTTI LOREDANA CONSIGLIERE (SANT’AGATA DI PUGLIA) ASSENTE 

RUSSO ANTONIO CONSIGLIERE (ACCADIA) ASSENTE 

PACELLA ROCCO CONSIGLIERE (DELICETO – MAGGIORANZA) ASSENTE 

ZULLO MICHELE CONSIGLIERE (ORSARA DI PUGLIA) PRESENTE 

 
Ne risultano presenti n.5 e assenti n.3. 
Assenti: Maruotti L., Russo A. e Pacella R. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 
 

PREMESSO che lo statuto dell’Unione dei Comuni dei Monti Dauni all’art.24 stabilisce che la carica di 
Presidente dell’Unione viene assunta con il criterio della rotazione triennale a turno dai Sindaci dei comuni 
facenti parte dell’Unione;  
 
che, con delibera del Consiglio dell’Unione n.2 del 22/10/2020 è stato eletto il nuovo Presidente dell’Unione 
dei Comuni nella persona del Sindaco di Bovino Vincenzo NUNNO; 
 
DATO ATTO che, con Decreto n.1 del 23/07/2020 è stato nominato il Dott. Pietro DONOFRIO, Segretario 
Generale dell’Unione dei Comuni dei Monti Dauni; 
 
che si rende necessario ed urgente per gli adempimenti previsti per legge nominare la Giunta dell’Unione; 
 

     

 

  
 

 
 

UNIONE DEI COMUNI DEI MONTI DAUNI 
Comuni di Accadia – Bovino – Deliceto - Monteleone di Puglia - Orsara di 

Puglia – Rocchetta Sant’Antonio - Sant’Agata di Puglia 
(Provincia di Foggia) 
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PRESO ATTO dell’elezione alla carica di Sindaco del Comune di Rocchetta Sant’Antonio di Pompeo 
CIRCIELLO, a seguito delle elezioni svoltesi il 20 e 21 settembre 2020 e della proclamazione degli eletti il 22 
settembre 2020; 
 
dell’elezione alla carica di Sindaco del Comune di Accadia del Dott. Agostino DE PAOLIS, a seguito delle 
elezioni svoltesi il 20 e 21 settembre 2020 e della proclamazione degli eletti il 25 settembre 2020; 
 
VISTA la delibera n.25 del Consiglio Comunale del Comune di Accadia del 16 ottobre 2020 e la nomina come 
delegato rappresentante dell’Unione dei Comuni dei Monti Dauni del consigliere comunale Dott. Antonio 
RUSSO; 
 
la delibera n.10 del Consiglio Comunale del Comune di Monteleone del 6 ottobre 2020 e la nomina come 
delegato rappresentante dell’Unione dei Comuni dei Monti Dauni del consigliere comunale Sig. Michele 
SAVELLA; 
 
VISTO l’art.28 dello Statuto dell’Unione dei Comuni dei Monti Dauni che stabilisce “L’organo esecutivo di 
governo dell’Unione è la Giunta esecutiva, composta dal Presidente della Giunta e da un assessore per ogni 
Comune partecipante, scelto e nominato tra i Sindaci dei Comuni associati. I Sindaci possono, a loro volta, 
delegare dette funzioni ad un assessore facente parte delle rispettive giunte comunali. Il Presidente della 
Giunta dell’Unione assegna le deleghe agli assessori cosi nominati, la cui carica ha durata triennale. Il 
Presidente della Giunta, inoltre, nomina il Vice Presidente seguendo l’ordine di rotazione, escludendo il 
Comune che esprime la sua carica di Presidente”; 
 
DATO ATTO che per i Comuni con popolazione corrispondente a quella dell’Unione (circa 18.000 abitanti), il 
numero massimo di assessori è fissato in cinque; 
 
RAVVISATE la necessità di provvedere con urgenza alla nomina dei componenti della Giunta dell’Unione e a 
stabilire la propria competenza degli stessi in materia;      
 
VISTO il D.Lgs. n. 267/2000; 
 

VISTO il D.Lgs. n. 118/2011; 
 

VISTO il D.M. 1° agosto 2019; 
 

VISTO lo Statuto dell’Unione; 
 
con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge dai n.5 consigliere presenti e votanti, 
 

DELIBERA 
 
 
Di richiamare quanto espresso in premessa a far parte integrante del presente atto, e per gli effetti: 
 
- Di PRENDERE ATTO DELLA NOMINA come da precedente verbale n.3 atto n.1: 

1. Presidente del Consiglio dell’Unione il Sig. DI FICCIO Giuseppe; 
 
- Di CONFERMARE: 

1. Vicepresidente del Consiglio dell’Unione Loredana MARUOTTI; 
 
- Di COMUNICARE come da Decreto n.4 i seguenti componenti della Giunta dell’Unione dei Comuni dei Monti 
Dauni nelle persone dei seguenti assessori, ai quali vengono attribuite specifiche deleghe per materia: 
 

- Giovanni CAMPESE - Sindaco di Monteleone di Puglia, con delega alla Cultura e Turismo;  
- Nicola LASALVIA - Sindaco di Sant’Agata di Puglia, con delega a Beni Culturali e Agricoltura; 
- Tommaso LECCE - Sindaco di Orsara di Puglia, con delega all’Ambiente e Protezione Civile; 
- Adriana NATALE - Assessore di Deliceto, con delega ai Servizi sociali e Sanità; 
- Pompeo CIRCIELLO - Sindaco di Rocchetta Sant’Antonio, con delega all’Istruzione e Trasporti.  

 
Di DARE ATTO che le funzioni surrogatorie del Presidente dell’Unione sono attribuite, in conformità a quanto 
previsto dall’art.28 dello Statuto dell’Unione a Adriana NATALE Assessore del Comune di Deliceto che, 
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secondo l’ordine di rotazione, succede al Comune di Bovino, secondo quanto stabilito dall’art. 24, comma 2 
dello Statuto medesimo; 
 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 
IL SEGRETARIO                   IL PRESIDENTE 
f.to Dott. DONOFRIO Pietro                  f.to Dott. NUNNO Vincenzo 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


